

I. MIŠLJENJE REVIZORA O FINACIJSKIM IZVJEŠĆIMA CENTRAL OSIGURANJE d.d. Sarajevo

DIONIČARIMA I UPRAVI DRUŠTVA

1. Mišljenje

Obavili smo reviziju finansijskih izvješća kod društva CENTRAL OSIGURANJE d.d. Sarajevo iskazanih sa stanjem 31.12.2019. godine, koji obuhvaćaju Izvještaj o finansijskom položaju na dan 31.12.2019. godine, izvještaj o bilanci uspjeha i ostaloj sveobuhvatnoj dobiti, Izvještaj o promjenama u kapitalu i Izvještaj o novčanim tokovima za tada završenu godinu, te Bilješke uz finansijske izvještaje, uključujući i sažetak značajnih računovodstvenih politika.

Prema našem mišljenju finansijska izvješća prikazuju realno i objektivno u svim značajnim pitanjima finansijski položaj društva CENTRAL OSIGURANJE d.d. Sarajevo na dan 31.12.2019. godine, te rezultate poslovanja i njegove novčane tokove za navedeni period i u suglasnosti su s Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI-ima).

2. Osnova za mišljenje

Obavili smo reviziju u skladu sa Međunarodnim revizijskim standardima (MRevS) i Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI). Ti standardi zahtijevaju planiranje i obavljanje revizije tako da ona pruži razumno uvjerenje o tome ima li u finansijskim izvješćima značajnih pogrešaka. Revizija je uključila ispitivanje, testiranje i prikupljanje dokaza koji potkrepljuju iznose i objave u finansijskim izvješćima. Revizija je, također, obuhvatila ocjenu primijenjenih računovodstvenih načela, te značajnih procjena uprave, kao i vrednovanje sveukupne prezentacije finansijskih izvješća.

Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izvješću u odjeljku o revizorovim odgovornostima za reviziju finansijskih izvještaja.

Neovisni smo od društva u skladu sa *Kodeksom etike za profesionalne računovođe* Odbora za međunarodne standarde etike za računovođe (IESBA Kodeksom) kao i u skladu s etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izvještaja u FBiH i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima i IESBA Kodeksom.

Vjerujemo da je provedena revizija pouzdan temelj za izražavanje našeg mišljenja.

3. Ključna revizorska pitanja

Ključna revizorska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našoj profesionalnoj procjeni, od najveće važnosti za našu reviziju finansijskih izvještaja tekućeg perioda. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije finansijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima.

"EKUS" društvo za reviziju i ekonomsko
savjetovanje d.o.o. Široki Brijeg

Usuglašenost u skladu sa Zakonom o osiguranju i podzakonskim aktima Agencije za nadzor osiguranja FBiH

Društvo je u 2019. godini imalo dvije različite vrste kontrole od strane Agencije za nadzor osiguranja FBiH, od kojih je jedna bila posebna po prijavi za poštivanje premijskog sistema X-AO za osiguranje od automobilske odgovornosti, a druga redovan posredni nadzor u skladu sa operativnim planom rada Agencije za nadzor osiguranja Federacije BiH. Rješenjem broj 01-03.2-059-3740-4/19, konstatirani su određeni propusti koji su obrazloženi u Rješenju Agencije za nadzor FBiH. Društvo je postupilo po određenim točkama rješenja Agencije, te ispravilo dio propusta, a za dio propusta rok za ispravku je nakon datuma revizijskog izvještaja, te se nismo u mogućnosti očitovati o istim.

Naše provedene revizijske procedure su vezane za detaljne provjere usklađenosti knjigovodstvenih evidencija sa zakonskim propisima i podzakonskim aktima, identifikaciju eventualnih odstupanja i njihovu značajnost za financijske izvještaje, ispravnost i potpunost obavijesti i izvještaja koji se dostavljaju Agenciji, kao i analiziranje postupaka koje društvo provodi po nalogima Agencije za nadzor.

Vrednovanje tehničkih rezervi

Izračun rezervi za ugovore o osiguranju je zahtjevan jer uključuje visok nivo procjene i kompleksne matematičke i statističke izračune. Podaci o štetama se agregiraju i promatraju na skupnom nivou kako bi se odredio ukupan iznos gubitaka koji će nastati za sve police po vrsti osiguranja. Modeli rezervi šteta uzimaju u obzir iskustvo, razvoj šteta, tržišne uvjete, kao i pretpostavke koje su osjetljive na pravne, ekonomske i razne druge faktore nesigurnosti, kako bi se procijenili gubici. Uprava provjerava štete i premije, ulazne pretpostavke za modele i odgovorni su za imenovanje ovlaštenog neovisnog aktuara koji ima zadatak pregledati procijenjene rezerve kako bi se osiguralo da su one adekvatne.

Naše procedure uključuju pregled pretpostavki koje je koristio nezavisni kvalificirani ovlašteni aktuar, razumijevanje donesenih zaključaka, ocjenu konzistentnosti metodologije u usporedbi s prethodnim godinama, te ocjenu jesu li promjene u aktuarskim modelima u skladu s našim očekivanjima proizašlim iz razvoja u samom poslovanju i na tržištu. Angažirali smo eksperta kako bismo analizirali i kritički preispitali kalkulaciju rezervi koje su najviše podložne neizvjesnosti i koje su najveće po iznosima. Usporedili smo neovisnu analizu i onu koju je provela Uprava.

4. Ostale informacije

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Naše mišljenje o financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije i mi ne izražavamo bilo koji oblik zaključka s izražavanjem uvjerenja o njima. U vezi s našom revizijom financijskih izvješća, naša je odgovornost pročitati ostale informacije i, u provođenju toga, razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne financijskim izvještajima ili našim saznanjima stečenih u reviziji ili se drugačije čini da su značajno pogrešno prikazane.

Ako, temeljeno na poslu kojeg smo obavili, zaključimo da postoji značajni pogrešni prikaz tih ostalih informacija, od nas se zahtijeva da izvijestimo tu činjenicu. U tom smislu mi nemamo nešto za izvijestiti.

"EKUS" društvo za reviziju i ekonomsko
savjetovanje d.o.o. Široki Brijeg